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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 9ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de junho (06) de dois mil e vinte e dois (2022), 

às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do Calçado-

ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira França (Waguinho 

França) que verificou no livro de presença o comparecimento dos 

seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina Luzia O. 

Pimentel Passalini, Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo 

Silva de Souza, Marven Menezes Lins, Maurício de Almeida Aguiar, 

Jurandi Medeiros de Athaides e José Manoel Lopes da Silva. Ausente o 

Vereador Alcemar Dutra Pires. Havendo número legal o Presidente 

declarou abertos os trabalhos da presente sessão e convidou a todos 

para a execução dos hinos Nacional e Municipal. Logo após, convidou 

o Pastor Luiz Carlos que sempre comparece as sessões desta Casa 

para trazer uma palavra de fé. Dando início aos trabalhos o Presidente 

cumprimentou nominalmente cada um dos colegas Vereadores, 

cumprimentou também os servidores e a todos os presentes, justificou 

a ausência do Vereador Alcemar e determinou a Secretária, Vereadora 

Janaína Beline, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício assinado pelo Sr. José 

Carlos de Almeida, residente no Município de São José do Calçado, 

requerendo, na qualidade de cidadão, informações sobre os lotes 

doados no Bairro João Marcelino de Freitas, informando quais os 

critérios e procedimentos utilizados para aprovação por essa Casa de 

Leis. Ofício assinado pelo Sr. Ruiter de Oliveira Souza, residente no 

Distrito de Alto Calçado, requerendo, na qualidade de cidadão, 

informações sobre o procedimento adotado pelo Poder Executivo na 

demolição dos quiosques da Praça Pedro Vieira e quais as providências 

adotadas pelo Poder Legislativo. Ofício assinado pelo Sr. Ruiter de 

Oliveira Souza, residente no Distrito de Alto Calçado, requerendo, na 

qualidade de cidadão, informações sobre a utilização pelo Poder 

Executivo de transporte da educação do Município em eventos, como 
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aconteceu por ocasião da inauguração do asfalto em nosso Distrito, no 

dia 21/05/2022, onde vários ônibus escolares transportaram várias 

pessoas para o churrasco, o que é proibido pelas nossas leis. O 

Presidente informou que são três protocolos, pedidos de informação, 

que vai estar analisando e o que for de competência da Câmara vai 

responder e o que tiver de dúvida vai encaminhar ao Executivo para 

solicitar a informação. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 008/2022, 

de autoria da Vereadora Janaina que “Institui a “Semana Municipal de 

Enfermagem no Município de São José do Calçado-ES e dá outras 

providências” a ser comemorada anualmente do dia 12 a 20 de maio e 

será incluída no calendário oficial do município. O Vereador Maurício 

agradeceu a Vereadora pela proposição, mas existe desde 1960 o 

Decreto 48.202, de Juscelino Kubitschek, criando a semana brasileira 

da enfermagem, copiada nos moldes da semana internacional da 

enfermagem que acontece na mesma data para a valorização da 

profissão da enfermagem. Muitos municípios utilizam a semana da 

enfermagem para promover ações externas da enfermagem à 

população, mas isso está errado porque a semana da enfermagem foi 

criada para valorizar o profissional, é um dia de wokshop, não é para o 

profissional aprender mais, mas sim uma semana de lazer e de bem-

estar para o profissional. E essa semana foi feito um almoço e um 

jantar com música para todos os profissionais do Hospital de São José 

do Calçado. Aprovado por unanimidade. Requerimentos de autoria 
do Vereador Marven: a) nº 060/2022 reiterando Requerimento nº 

088/2021 no qual solicitou ao Prefeito que providencie a instalação de 

bancos de madeira ou concreto no canteiro central que separa as duas 

ruas principais do Bairro São Domingos, neste Município; b) nº 

061/2022 reiterando Requerimento nº 055/2021 para que seja 

encaminhado ofício ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, ao Secretário 

Municipal de Saúde e a Coordenadora da Estratégia da Família, 

solicitando aos mesmos a aquisição e instalação de balanças 

pediátricas nas Unidades de Saúde do nosso Município, visando 

assim, o pronto atendimento às nossas crianças. Ambos 

Requerimentos aprovados. Requerimento nº 062/2022 assinado 

pelos Vereadores Marven. Alcemar e Jurandi solicitando a Casa que 

oficie ao Exmº Sr. Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Obras e Vigilância Sanitária, para que seja realizado a substituição do 

filtro do sistema de captação e distribuição de água potável do Distrito 

de Airituba e que seja providenciado os insumos necessários para o 
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tratamento da água do Distrito do Divino Espírito Santo (cloro, areia, 

mangueira, tambor, 10 varas de cano e uma caixa de água de 1.000 

litros). Aprovado. Requerimentos de autoria do Vereador José 

Manoel: a) nº 063/2022 solicitando ao Prefeito que providencie a 

reforma da quadra de esporte do Distrito do Divino Espírito Santo, 

levando em consideração que o espaço é muito utilizado pela 

comunidade e também o estado precário que a mesma se encontra; b) 

nº 064/2022 solicitando ao Prefeito que seja providenciado a reforma 

do CMEI Maria das Dores Pimentel localizada no Distrito do Divino 

Espírito Santo (Jacá), levando em consideração que a escola há muito 

tempo não passa por uma reforma, possibilitando assim, melhores 

condições de trabalho para os profissionais e também um local melhor 

para o desenvolvimento de nossas crianças; c) nº 065/2022 

solicitando ao Prefeito Municipal que seja providenciado a reforma da 

Escola Anito Gomes Teixeira, localizada no Distrito do Divino Espírito 

Santo (Jacá), levando em consideração que a escola a muito tempo não 

passa por uma reforma, o muro precisa de reforma com urgência, 

possibilitando assim, melhores condições de trabalho para os 

profissionais e também um local melhor para o desenvolvimento de 

nossas crianças; d) nº 066/2022 solicitando ao Prefeito que seja 

providenciado a construção de um espaço físico para receber o PSF 

localizado no Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá). Todos os 

Requerimentos do Vereador José Manoel foram aprovados. O 
Vereador José Manoel anunciou a conquista de dois secadores de café 

que já estão no pátio da Divinéia e logo serão entregues a Associação 

da Dona Helena e o outro para a Associação do Sr. Luiz Rezende. A 

Vereadora Janaina destacou também que o Distrito do Divino Espírito 

Santo foi contemplado também com o Revsol, grande conquista feita 

através do Deputado Paulo Foleto. O Vereador Maurício parabenizou o 

Prefeito pelo seu empenho e capacitação da equipe de funcionários da 

Prefeitura para aplicar por conta própria o Revsol na estrada que dá 

acesso ao Distrito do Divino Espírito Santo, enquanto os outros 

municípios do Estado esperavam a licitação para esse fim. 

Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina: a) nº 067/2022 

solicitando ao Prefeito que viabilize a iluminação pública na localidade 

do Trevo (São José do Calçado) e no Trevo de Alto Calçado; b) nº 

068/2022 solicitando ao Prefeito a necessidade de viabilizar a 

extensão de iluminação pública para diversas ruas projetadas do 

Bairro Jorge Ourique, localizado no Município de São José do Calçado-
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ES; c) nº 069/2022 solicitando ao Prefeito a necessidade de viabilizar 

a aplicação do Revsol nas comunidades rurais de difícil acesso (Berto 

Padre, Oriente, Paraíso, Santa Rita, Morumbeca, Jaspe, Pouso Alto e 

Estrela); d) nº 070/2022 solicitando ao Prefeito a necessidade de 

ampliar o numero de fichas destinadas a Pediatria na US II; e) nº 

071/2022 solicitando ao Prefeito a necessidade de reformar a Capela 

Mortuária do Distrito de São Benedito (Alto Calçado). O Vereador 

Maurício parabenizou a Vereadora pelos requerimentos e ressaltou que 

a questão do atendimento do pediatra é de suma importância, e hoje 

temos esse atendimento nos três Distritos, graças a um requerimento 

feito nesta Casa e que foi atendido pelo Prefeito. Pediu também que 

nesse período de inverno, onde o tempo é mais frio, que aumente a 

quantidade de pediatras atendendo. Todos os Requerimentos da 

Vereadora Janaina foram aprovados. Anteprojeto de Lei nº 

005/2022, de iniciativa do Vereador Maurício, que “Institui o 

Programa de Coleta Seletiva de Lixo no Município de São José do 

Calçado-ES”. Encaminhe-se ao Prefeito. O Vereador Roberto João e o 

Presidente desta Casa parabenizaram o autor do Anteprojeto e 

lembraram que, no passado, o município já contou com a tentativa de 

implementar a coleta seletiva e inclusive já teve uma associação e o 

município chegou a receber um caminhão, compactador, prensa, tem 

também um galpão que ainda está edificado, mas está paralisado, a 

associação estava estruturada, chegaram a fazer um trabalho muito 
bom, mas infelizmente não foi adiante. O Vereador Roberto João 

acrescentou também a necessidade do Executivo instalar mais lixeiras 

no Município, inclusive algumas diferenciadas para a coleta seletiva. O 

Presidente frisou também que o investimento é muito pequeno em 

comparação ao retorno sustentável e o impacto ambiental que o 

município vai ter. Finalizada a pauta o Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Roberto João que perguntou ao Vereador Maurício, líder 

do Governo na Câmara, se tinha conhecimento a respeito do processo 

seletivo, porque já estamos no mês 06 (seis) o processo seletivo foi 

aprovado por esta Casa em janeiro, mas o Edital só foi lançado quase 

um mês depois, em fevereiro, e desde então tem percebido um caráter 

protelatório nesse processo porque já estamos no mês seis, o resultado 

final foi divulgado no mês de maio e até hoje, a cada semana que 

passa as pessoas estão na expectativa de serem chamadas e nada tem 

acontecido. Vale ressaltar que o município para fazer a contratação 

desse pessoal não passou lei nessa Câmara e não sabe com que 
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fundamento jurídico foi feito. Em resposta o Vereador Maurício disse 

que conversou com o Prefeito a respeito desse assunto e esclareceu 

que o Executivo enviou um ofício ao Ministério Público para esclarecer 

algumas dúvidas e está aguardando um Parecer. Palavra franqueada. 

O Presidente concedeu a palavra ao Vereador Maurício, que após 

cumprimentar a todos, anunciou que o Governo do Estado orienta o 

uso de máscara em locais fechados, inclusive escolas, por conta do 

aumento do número de casos, e reafirmou a importância da adesão da 

terceira e quarta dose da vacina, para que não haja a necessidade de 

voltar com as restrições já vividas num passado recente. O Vereador 

comentou também que hoje na comunidade de Airituba esteve junto 

com o Prefeito acompanhando a obra do calçamento da rua que dá 

acesso da Capela Mortuária ao Cemitério e no vídeo que foi divulgado 

fez um agradecimento ao Sr. Alair de Almeida Lima por ter cedido os 

terrenos que foram doados pelos seus antepassados ao Município. 

Acrescentou que a Agrovila, o cemitério e o campo do flamenguinho foi 

uma doação do Sr. Honório Lima e da Dona Amália por intermédio do 

então vice-prefeito da época Sr. Ozair de Almeida Lima. E o terreno da 

Capela Mortuária também foi uma doação dos herdeiros desse casal. 

Ainda o Vereador Maurício anunciou que conseguiram trazer mais oito 

milhões e meio de recursos para serem investidos na Educação do 

Município, e mais de cinco milhões de reais para uma nova Escola e 

uma nova creche para o Distrito de Airituba. E fez um agradecimento 
também ao Sr. Olair e a Dona Marília que fizeram a doação dos 

terrenos para a construção da nova escola e da nova creche, do campo 

bom de bola e a ampliação do cemitério de Airituba. Ressaltou que a 

família sempre contribuiu para o crescimento do Distrito de Airituba. 

Comentou que recebeu uma informação do gabinete da Senadora Rose 

de Freitas que o recurso para a construção da nova praça do Distrito 

de Airituba está garantido e será liberado esse ano. Agradeceu também 

ao Governador Renato Casagrande porque a Educação no Estado do 

Espírito Santo deu um passo muito grande com o FUNPAES. Registrou 

seu desafeto ao Conselho Federal de Enfermagem que destituiu do 

cargo a Presidente do Conselho Regional de Enfermagem do Estado do 

Espírito Santo Andressa Barcelos por denúncias infundadas e hoje a 

Justiça de Vitória garantiu o retorno da Andressa à Presidência do 

Conselho. Hoje a enfermagem do Espírito Santo é democrática. E 

deixou seu abraço à Presidente Andressa Barcelos. Seguindo a 

seqüência de inscrição da palavra franqueada o Presidente concedeu a 
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mesma ao Vereador Paulinho, que comentou que esteve no centro 

empresarial local que terá várias empresas instaladas, conforme lei 

aprovada por esta Casa, onde o trabalho já começou a ser feito e com 

certeza futuramente trará prosperidade para a Cidade. Comentou que 

através de um pedido seu, foi liberado, através do Deputado Tiago 

Hoffman duzentos mil reais para a reforma da praça da rodoviária e 

que brevemente será realizada. Anunciou que a Praça localizada em 

frente ao campo do Motorista também será revigorada até o dia 15 de 

agosto. O Presidente observou que essa Casa teve um papel 

fundamental na compra e liberação do terreno para a construção do 

pólo empresarial e, no entanto, não ficou sabendo do início da obra. E 

perguntou aos vereadores se alguém havia sido convidado pelo 

Executivo para participar desse evento, e anunciou que segundo a 

resposta dos Vereadores foram convidados os Vereadores Maurício, 

José Manoel, Paulinho e Janaina. Achou estranho o fato dos demais 

não terem sido convidados. Fica feliz que esta Casa pôde contribuir 

com o desenvolvimento do Município e parabenizou todos os colegas 

que estiveram presentes. Com a palavra o Vereador Maurício 

comentou que o cidadão José Carlos de Almeida fez um protocolo 

pedindo explicações a esta Casa de Leis sobre a doação de lotes no 

Bairro João Marcelino de Freitas (Vala) e disse para o mesmo que 

aqueles terrenos foram doados para igreja evangélica e também para a 

construção de empresas que vão gerar emprego para a população de 
São José do Calçado. E refletindo sobre esse assunto, disse que o ex-

prefeito está tão preocupado com a doação daqueles terrenos e 

gostaria de saber porque já passou pela Comissão desta Casa, desde 

dezembro, a prestação de contas para ser votada referente ao exercício 

anterior. E perguntou ao Presidente se essa prestação de contas ainda 

está na Comissão para poderem avaliar aquilo que foi feito pelo ex-

prefeito na gestão passada. O Presidente da Comissão de Finanças, 

Vereador Roberto João, esclareceu que a prestação de contas do 

primeiro mandato está liberada pela Comissão, e a referente ao ano de 

2018 ainda está analisando. O Presidente desta Casa pediu o Vereador 

Roberto João que passe as informações referentes ao assunto para o 

Vereador Maurício. Na seqüência usou a Tribuna a Vereadora Janaina 

que após cumprimentar a todos também deixou o seu abraço ao 

Abelardo Pimentel que sempre acompanha as sessões desta Casa pela 

internet. Pediu a Casa que encaminhe uma moção de pesar aos 

familiares de Sr. Jerônimo Ferreira, pai da Professora Municipal Rúzia 
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e também da Ruzeli, pessoa que muito contribuiu com a cultura do 

carro de boi. Pediu também ao Presidente que em nome dos 

Vereadores encaminhe moção de pesar para a Senhora Sueli Lopes, 

viúva do Marcos Vinicius Lopes, mais conhecido como “Fula”. Dando 

continuidade a suas falas, falou de sua gratidão, a Deus e pelas 

conquistas que está conseguindo alcançar para as nossas 

comunidades. Alto Calçado foi contemplado com o serviço de paviess e 

se sentiu muito emocionada em ver as quatro ruas calçadas. Airituba 

com o calçamento da rua da capela mortuária. A Associação do Berto 

Padre foi contemplada com um secador de café. Falou de sua 

satisfação em poder concluir as conquistas perante a comunidade. 

Pontuou que esteve presente no Jubileu de Prata da água Mineral 

Nova Esperança, 25 anos de serviço prestado a comunidade e geração 

de 30 vagas de emprego, entre homens e mulheres. Parabenizou as 

empresárias. Comentou que foram diversos requerimentos solicitando 

o calçamento para a estrada que dá acesso a Água Mineral, e hoje 

recebeu a notícia que no dia 20/06 será licitada a pavimentação da 

estrada da água mineral. Finalizando suas falas comentou que a 

Educação do Município e São José do Calçado conta com um 

investimento de aproximadamente onze milhões e duzentos mil reais, 

sendo um milhão e setecentos mil destinados a reforma da Escola 

Ercílio Cordeiro, da creche Tia Orozina, da Escola Manoel Franco e da 

creche Tia Maria Augusta, tudo isso dentro do programa do tempo 
integral e do FUNPAES. Parabenizou os operadores de máquina da 

Prefeitura que fizeram um excelente trabalho nas estradas da 

localidade do Pontão, do Oriente Paraíso, da Estrela, do Jaspe. 

Encerrando suas falas a Vereadora Janaina comentou, com relação ao 

processo seletivo, que consta no portal da transparência do Município, 

que foi aberto hoje o edital para a comprovação dos títulos. O Vereador 

Roberto João também prestou sua solidariedade a família do Sr. 

Jerônimo e também a família do Fula. O Presidente desta Casa 

também externou sentimentos a todos os familiares e amigos dessas 

pessoas que vão deixar saudade. O Vereador Marven também externou 

pêsames aos familiares do Sr. Jerônimo e do Fula. Pediu ao Presidente 

que encaminhe ofício ao Ministério Público, em nome da Câmara, 

solicitando mais informações sobre o processo seletivo, e espera que 

tudo seja resolvido da melhor maneira possível. O Vereador Maurício 

anunciou que recebeu a informação de que na segunda-feira já tem 

publicação para chamar os aprovados. Agradeceu ao Prefeito pelo 
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convite para o início das obras do pólo comercial, disse que os nove 

vereadores desta Casa estão a disposição para votar o que for melhor 

para o município. Comentou que também faz parte a Comissão de 

Finanças desta Casa e vai agilizar o Parecer das contas do ex-prefeito 

para que seja analisado o mais rápido possível. O Presidente reafirmou 

que esta Casa vai buscar informações sobre o que foi decidido entre o 

Executivo e o Ministério Público. O Vereador Jurandi perguntou ao 

Vereador Maurício, Líder do Governo na Câmara, se foram os veículos 

da Educação e da Saúde que fizeram o transporte de populares a um 

evento na Cidade de Vitória. Em resposta o Vereador Maurício 

esclareceu que foi um evento realizado pela Secretaria de Educação e 

por isso a frota de veículos foi utilizada, e sugeriu ao Vereador Jurandi 

que faça um ofício mais fundamentado a quem de direito para receber 

informações mais detalhadas. A Vereadora Janaina informou que no 

Governo passado, foi aprovado uma lei onde dava autonomia para o 

Executivo liberar carros para eventos culturais e religiosos. O Vereador 

Jurandi fez um desabafo acerca de situações que acontecem no 

município. O Presidente agradeceu a presença de cada um dos colegas 

vereadores. Desejou um bom final de semana a todos. Se colocou a 

disposição da população e do Executivo. Não havendo mais nada em 

pauta encerrou os trabalhos da presente sessão e informou que a 

próxima Sessão Ordinária acontecerá no dia 27 de junho, numa 

segunda-feira, as 19 h no plenário desta Câmara Municipal. Nada 
mais havendo a relatar, Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1ª 

Secretária, para constar lavra a presente Ata que está devidamente 

assinada.  

 

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária  


